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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 151 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 18 

заданий. Часть 1 содержит 11 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–11 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 12–18 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

1. Решите уравнение    
2

23
2.

2 15

x

x



    Если уравнение имеет 

более одного корня, в ответе запишите меньший из корней. 

 
2. Вероятность того, что в случайный момент времени 

температура тела здорового человека окажется ниже чем 36,8 
0
С, 

равна 0,81. Найдите вероятность того, что в случайный момент 

времени у здорового человека температура окажется 36,8 
0
С или 

выше. 

 
3. Основания трапеции равны 12,4 и 

15,6. Найдите отрезок, соединяющий 

середины диагоналей трапеции. 

 

4. Найдите значение выражения   

7 5 5
3 4

x x
x

xx


      при  3,5x  . 

 

5. Найдите угол C1BC прямоугольного параллелепипеда, для 

которого AB = 5, AD = 4, AA1 = 4. Ответ дайте в градусах. 

 

Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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6. На рисунке изображѐн 

график функции  y f x  и 

восемь точек на оси абсцисс:  

1 2 3 8, , ,...,x x x x . В скольких из 

этих точек производная функции 

 f x  положительна? 

 

 

 

7. Катер должен пересечь реку шириной 100L   м и со 

скоростью течения 0,5u   м/с так, чтобы причалить точно 

напротив места отправления. Он может двигаться с разными 

скоростями, при этом время в пути, измеряемое в секундах, 

определяется выражением ctg
L

t
u

 , где   — острый угол, 

задающий направление его движения (отсчитывается от берега). 

Под каким минимальным углом   (в градусах) нужно плыть, 

чтобы время в пути было не больше 200 с? 

 

 

8. В 2008 году в городском квартале проживало 35000 

человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, 

число жителей выросло на 8%, а в 2010 году  — на 9% по 

сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в 

квартале в 2010 году? 

 

 
 

9. На рисунке изображѐн график 

функции    .
k

f x
x a




  Найдите 

значение x, при котором  

  0,2.f x   

 

 

 

10. Чтобы пройти в следующий круг соревнований, 

футбольной команде нужно набрать хотя бы 7 очков в двух играх. 

Если команда выигрывает, она получает 4 очка, в случае ничьей — 

3 очка, если проигрывает — 0 очков. Найдите вероятность того, 

что команде удастся выйти в следующий круг соревнований. 

Считайте, что в каждой игре вероятности выигрыша и проигрыша 

одинаковы и равны 0,3. 
 

 

11. Найдите наименьшее значение функции    

 2 28 8 xy x x e        на отрезке    1;7  

.
 

 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 
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Часть 2 

 

 

 
 

12. а) Решите уравнение 

2 3π
2cos 1 2 2 cos

2
x x

 
   

 
 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
3π

;3π
2

 
 
 

. 

 

13. На ребре АА1 прямоугольного параллелепипеда 

ABCDA1B1C1D1 взята точка Е так, что А1Е : ЕА = 2 : 5, на 

ребре ВВ1 – точка F так, что B1F : FB = 1 : 6, а точка Т – 

середина ребра В1С1. Известно, что АВ = 5,  AD = 6,  AA1 = 14. 

а) Докажите, что плоскость EFT проходит через вершину 

D1. 

б) Найдите угол между плоскостью EFT и плоскостью 

АА1В1. 
 

14. Решите неравенство: 

 

2

1

3

4

3

5

6
log 5

3 1x

x x

x

 


. 

 

15. В июле планируется взять кредит в банке на некоторую 

сумму. Условия его возврата таковы: 

• каждый январь долг возрастает на r% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

некоторую часть долга. 

Известно, что если каждый год выплачивать по 292 820 

рублей, то кредит будет полностью погашен за 4 года, а если 

ежегодно выплачивать по 534 820 рублей, то кредит будет 

полностью погашен за 2 года. Найдите число r. 
 
 

16. В трапецию ABCD с основаниями AD и BC вписана 

окружность с центром O. 

а) Докажите, что sin sin .AOD BOC    

б) Найдите площадь трапеции, если  90BAD  ,  а 

основания равны 5 и 7. 

 

17. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

уравнение   

   3 2 ln 3 2 ln 2x x a x x a      

имеет ровно один корень на отрезке  0;1 . 

 

18. В игре «Дротики» есть 20 наружных секторов, 

пронумерованных от 1 до 20 и два центральных сектора. При 

попадании в наружный сектор игрок получает количество очков, 

совпадающее с номером сектора, а за попадание в центральные 

сектора он получает 25 или 50 очков соответственно. В каждом из 

наружных секторов есть области удвоения и утроения, которые, 

соответственно, удваивают или утраивают номинал сектора. Так, 

например, попадание в сектор 10 (не в зоны удвоения и утроения) 

дает 10 очков, в зону удвоения сектора ― 20 очков, в зону 

утроения ― 30 очков. 

а) Может ли игрок тремя бросками набрать ровно 167 очков? 

б) Может ли игрок шестью бросками набрать ровно 356 
очков? 

в) С помощью какого наименьшего количества бросков, игрок 

может набрать ровно 1001 очко?   

Для записи решений и ответов на  задания 12‐18 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (12, 13 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 151 
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б) 
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3 1,6  13 3 29
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5 45  14 
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6 5  

7 45  15 10.  

8 41202  16 35.  

9 – 29
 

 17 4 1 1 2
; ; .

3 2 3 3

   
     
   

 
 

10 0,33  

11 – 4  18 а) да; 

б) нет; 

в) 17. 
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